

ലണ്ടനും പാരീസും

ബാരിസ്റ്റർ ജി. പരമേശ്വരൻ പിള്ള

ജി.പി. പിള്ള യുടെ 150-ാം ജന്മവാർഷിക സന്ദർഭത്തിൽ കേരളീയർക്ക് കെ.സി.എച്ച്.ആർ സമർപ്പിക്കുന്ന ഗ്രന്ഥം



പാരമ്പര്യം തോമാക്കത്തനാരുടെ വർത്തമാന പുസ്തകത്തിന് ശേഷം ഒരു മലയാളി എഴുതിയ ആദ്യത്തെ യാത്രാവിവരണമാണ് ബാരിസ്റ്റർ ജി.പി. പിള്ളയുടെ ലണ്ടനും പാരീസും. പത്രപ്രവർത്തകനും ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സ് പ്രവർത്തകനുമായിരുന്ന അദ്ദേഹം 1897 മെയ് 2 മുതൽ സെപ്റ്റംബർ 29 വരെ നടത്തിയ വിദേശ പര്യടനത്തിനിടയിൽ എഴുതിയ പത്രലേഖനങ്ങളാണ് ഈ ഗ്രന്ഥത്തിന്റെ ഉള്ളടക്കം. മദ്രാസ് സ്റ്റാൻഡേർഡ് എന്ന പത്രത്തിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരുന്ന ഈ കത്തുകൾ 1897-ൽ പുസ്തകരൂപത്തിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. പിന്നീട് 1982-ൽ പുനഃപ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതിന്റെ രണ്ടാമത്തെ പുനഃപ്രസിദ്ധീകരണമാണ് കേരള ചരിത്ര ഗവേഷണ കൗൺസിൽ നടത്തുന്നത്.

ഡോ. കെ.എൻ. പണിക്കരുടെ അവതാരികയിൽ നിന്ന്

ഇന്ത്യയെ കീഴടക്കി ഭരിച്ച പാശ്ചാത്യരെയും അവരുടെ ജീവിതരീതിയെയും പരിചയപ്പെടാനും പഠിക്കാനും അഭ്യസ്ഥ വിദ്യാർത്ഥി ഇന്ത്യക്കാർക്ക് വളരെ താൽപര്യമുണ്ടായിരുന്നു. എന്തുകൊണ്ട് ഇന്ത്യ ബ്രിട്ടീഷുകാർക്ക് അടിമപ്പെട്ടു പോയി എന്നതിന്റെ വിശദീകരണവും സാമൂഹ്യജീവിതത്തിലുള്ള വ്യത്യാസങ്ങളിലാണ് പരമേശ്വരൻ പിള്ള അടക്കം പലരും കണ്ടെത്തിയത്. ഈ ഗ്രന്ഥത്തിന്റെ പുനഃപ്രസിദ്ധീകരണം കൊളോണിയൽ കാലഘട്ടത്തിലെ ധൈര്യമേറിയ സാമൂഹിക അനുഭവങ്ങളെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുമെന്നതിന് സംശയമില്ല.

ഡോ. പി.ജെ. ചെറിയാന്റെ മുഖവുരയിൽ നിന്ന്

കോളണിവാഴ്ചക്കാലത്ത് ഇന്ത്യയിലേക്ക് വന്ന വിദേശികൾ നോക്കിക്കണ്ട ഇന്ത്യൻ സമൂഹത്തിന്റെ ചിത്രങ്ങളും കാഴ്ചപ്പാടുകളും വിമർശനപരമായി ഉൾക്കൊള്ളുകയോ അതേപടി ആന്തരവൽക്കരിക്കുകയോ ചെയ്ത ആദ്യകാലമുറയിലെ കേരളീയനും ഇന്ത്യാക്കാരനുമായ ഒരാളുടെ യൂറോപ്പൻ സമൂഹത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ഓർമ്മക്കുറിപ്പുകളാണ് ഈ കൃതിയിലുള്ളത്. കോളണിവാഴ്ചയുടെ പിന്തുടർച്ചക്കാർ എന്ന നിലയിലും പുതിയ അധിനിവേശ പ്രവണതകളുടെ ഇരകളെന്ന നിലയിലും വ്യത്യസ്തമായ വായനയ്ക്ക് ഈ കൃതി സവിശേഷതകളുള്ള രേഖയായിരിക്കും.

മുഖവില - 150/- രൂപ. കോപ്പികൾ കെ.സി.എച്ച്.ആറിൽ നിന്നു നേരിട്ടും തപാൽ മാർഗ്ഗവും ലഭിക്കും. തപാൽ മാർഗ്ഗം ലഭിക്കേണ്ടവർ തപാൽചാർജ്ജ് (കൊറിയർ ചെലവ് - 50 രൂപ/രജിസ്റ്റേർഡ് പോസ്റ്റ്-70 രൂപ) ഉൾപ്പെടെയുള്ള തുക കെ.സി.എച്ച്.ആർ ഡയറക്ടർ, തിരുവനന്തപുരം എന്ന പേരിൽ എം.ഒ./ഡി.ഡി ആയി അയക്കേണ്ടതാണ്. പുസ്തകം വി.പി.പി. ആയി ലഭിക്കേണ്ടവർ 0471-2310409 എന്ന നമ്പറിൽ ബന്ധപ്പെടുക



Kerala Council for Historical Research

Vyloppilly Samskriti Bhavan, PB No. 839, Nalanda, Thiruvananthapuram -3, Phone/Fax - 0471 - 2310409 / 6574988. E-mail: kchrtvm@gmail.com. www.keralahistory.ac.in

past for a positive future

